

Приложение
к письму агентства труда и занятости
населения Красноярского края
от 09.10. 2019 № с-93-1980

**Методические рекомендации по проведению краевого
Единого часа профессионального самоопределения
обучающихся общеобразовательных организаций
«Моё будущее – мой Красноярский край»**

Содействие профессиональному самоопределению молодежи является одним из приоритетных направлений государственной политики.

Важность проведения системной работы по профессиональной ориентации определено федеральными посылами. Базой для формирования национальной системы профориентации школьников стали федеральный проект «Билет в будущее», проект «Начни трудовую биографию с Арктики и Дальнего Востока» и Всероссийский форум профессиональной ориентации «ПроЭКОриЯ».

Все это привносит новый вектор в дальнейшее развитие системы профессиональной ориентации молодежи Красноярского края.

Процесс профессионального самоопределения школьников требует разностороннего информационного и организационного обеспечения. В связи с этим необходимо учитывать, что профессиональная ориентация должна выстраиваться с учетом новых вызовов, связанных с экономическим развитием страны в целом и конкретного региона.

7 декабря 2019 года исполняется 85 лет со дня образования Красноярского края. Край является одним из опорных, наиболее экономически развитых регионов России. Среди 85 субъектов Российской Федерации край занимает 9-е место по объему валового регионального продукта. Экономика Красноярского края ориентирована на промышленное производство: цветная металлургия, топливно-энергетический комплекс, добыча полезных ископаемых. Реализуются крупные инвестиционные проекты.

Для успешного развития и реализации стратегических планов краю необходимы квалифицированные кадры по массовым, востребованным, а также перспективным профессиям. Ежегодно дополнительная кадровая потребность региона составляет до 60 тыс. человек.

Для подготовки обучающихся к осознанному выбору профессии, в том числе с учетом кадровой потребности нашего региона, необходимость в проведении профориентационных адресных мероприятий важна как никогда.

В рамках празднования 85-летия образования Красноярского края и реализации Стратегии развития профессиональной ориентации населения в Красноярском крае, а также с учетом важности формирования системы ранней профориентации школьников в период с 15.11.2019 по 07.12.2019 организуется проведение краевого Единого часа профессионального самоопределения школьников «Моё будущее – мой Красноярский край».

Целевая аудитория: обучающиеся средних и старших классов общеобразовательных организаций края.

Мероприятие проводится с целью оказания помощи несовершеннолетней молодежи края в профессиональном самоопределении и осуществлении профессионального выбора с учетом тенденций развития рынка труда и кадровой потребности организаций. При этом необходимо понимать, что каждый человек имеет свободу выбора профессии, поля профессиональной деятельности и места приложения своего труда, как на территории Красноярского края, так и других территорий Российской Федерации.

Основные задачи мероприятия:

формирование осознанного подхода школьников к построению будущей образовательно-профессиональной траектории с учетом личных интересов и склонностей, а также потребностей регионального рынка труда;

развитие умений и навыков, необходимых для профессионального самоопределения;

формирование спроса на услуги профессионального образования с учетом востребованных экономикой края профессий и специальностей, популяризация востребованных рабочих и инженерно-технических профессий;

информирование обучающихся о возможности начала профессионального пути и построения успешной карьеры в Красноярском крае.

Данные методические рекомендации адресованы педагогам общеобразовательных организаций, психологам, специалистам в области профессиональной ориентации населения.

В помощь специалистам для подготовки к проведению Единого часа профессионального самоопределения обучающихся выпускных классов общеобразовательных организаций «Моё будущее – мой Красноярский край» КГБОУ ДПО «Красноярский краевой центр профориентации и развития квалификаций» разработаны два примерных сценарных плана (расположены на официальном сайте центра <http://www.kcp24.ru/>), в которые при необходимости возможно внесение изменений и дополнений.

Для использования в мероприятии подготовлен информационный видеоролик о нашем крае и людях труда.

К проведению мероприятия могут быть привлечены родители обучающихся, работодатели, работники службы занятости населения, а также участники профориентационного добровольческого (волонтерского) движения Красноярского края «Твои горизонты».

Методическое и консультативное сопровождение проведения мероприятия осуществляют специалисты КГБОУ ДПО «Красноярский краевой центр профориентации и развития квалификаций»:

Иванова Дарья Олеговна, начальник отдела содействия профессиональной карьере,

Белкина Яна Вячеславовна, главный профконсультант.

Контакты: телефон 8(391) 201-55-74, e-mail: ospk24@bk.ru.